

告别百万亿面值纸币后迎接新货币,拟于2030年前实现“去美元化”

津巴布韦人不想再做“亿万富翁”



津巴布韦东马绍纳兰省两名女子头顶装水的容器。

新华社发

巴嫩镑的“第二差”货币。

新钞币值“跌宕起伏”

作为迈向单一货币体系的重要一步,津巴布韦政府2024年4月发行与黄金挂钩的货币ZiG,受到各方关注。津巴布韦政府表示,新货币由黄金和一揽子货币支撑,与美元的初始汇率为13.56:1。津巴布韦央行宣称拥有充足的外汇和黄金储备,作为新货币背后的“定价之锚”。

为确保ZiG顺利流通,一方面政府强制要求连锁超市和商场必须使用ZiG的官方汇率标明价格,惩戒只使用美元交易的实体机构;另一方面强力打击黑市交易,严惩哄抬汇率。

在各方努力下,ZiG最初在市场上的表现较为稳定,但不少津巴布韦民众对使用ZiG心存疑虑,许多商铺仍仅

10多年内战摧毁数千所学校,如今正在“恢复心跳”

叙利亚山林的帐篷里传来琅琅读书声

与绿意。

帐篷里,孩子们用的是简易塑料桌椅,笔尖在纸上划过的沙沙声和琅琅读书声,让这座因战争沉寂多年的小镇慢慢恢复心跳。

萨勒玛镇有一条通往土耳其边境及相邻伊德利卜省首府伊德利卜市的道路,叙内战各方为争夺这条道路曾在这里多次激战。2024年底叙利亚政局变后,一些外逃的当地居民开始重返家园。塔哈一家不久前刚从伊德利卜省的巴拉难民营返回。

一阵风卷起灰尘,掠过临时学校前的空地。11岁的穆斯塔法·奥马里刚从伊德利卜省的汉布希耶难民营回来,他不在意环境的艰苦,“即使是我们也要继续学习”。

这所临时学校由联合国儿童基金会、拉塔基亚省教育部门及当地公

益机构合作设立,招收一至五年级的学生,目前约有120人就读。学生大多刚从叙国内各个难民营或土耳其返乡,许多人错过了正规教育。

“为了迎接回来的学生,我们在新学年开始前几个月就开始搭建帐篷。”学校负责人马娜尔·苏卜希说,“有的学生还不会读写,我们希望尽快弥补他们学业上的损失。临时学校开设后,每天都有家长带着孩子来报名。”

缺乏资源但有信心

目前,拉塔基亚省仍有数十所学校亟待修复或重建。当地公益机构校园项目负责人拉尼娅·卡里亚说,帐篷只是临时应急,预计几个月后孩子们将回到修复后的校舍。

教师里姆·亚辛·萨巴赫曾被迫从小镇逃离,临时学校一开放,她便立即

“每个孩子都应在安全、包容的课堂里学习,重拾规律的生活,重拾自信和希望。”联合国儿童基金会驻叙利亚副代表泽纳布·亚当告诉记者,学业中断只是叙利亚儿童面临的诸多困境之一,还有不少儿童面临流离失所、贫困和饥饿的威胁。“我们必须共同努力,消除所有阻碍,让每个儿童都能走进教室。”

返回。“我们确实缺乏资源,但我们有信心。学校重开后,孩子们也回来了,这是最重要的。”

据联合国儿童基金会近期估算,叙利亚仍有超过245万儿童失学,另有超过100万儿童面临辍学风险。在延宕10多年的叙利亚内战中,数千所学校遭到摧毁,目前全国约40%的学校需重建或修缮,许多教师收入微薄,教学资源更是匮乏。

“据联合国儿童基金会近期估算,叙利亚仍有超过245万儿童失学,另有超过100万儿童面临辍学风险。在延宕10多年的叙利亚内战中,数千所学校遭到摧毁,目前全国约40%的学校需重建或修缮,许多教师收入微薄,教学资源更是匮乏。”

“据联合国儿童基金会近期估算,叙利亚仍有超过245万儿童失学,另有超过1